
Ata da 58ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 17/03/08. 
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Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e oito, reuniu-se em primeira 

convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), Profª Cinthya Simone Gomes Santos 

(GBM),  Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), Prof. José Rodrigo de Moraes (GET) e Eden Vieira 

da Costa (GFI), dos Representantes Discentes Victor de Souza Bittar, Daniel H. Alves Torres e 

Ricardo Martins Monge e dos representantes natos a Prof Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG) e 

a Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM). Estavam ausentes os Representantes 

Departamentais Profª Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª 

Elizabeth Giestal (GNE), Profª Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), Prof. José Rodrigo de 

Moraes (GET), Profª. Bianca Machado (GQI), Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL), Profª 

Simone Florim da Silva (MMO), Profª. Myriam Bandeira Cortês (MIP), Profª. Simone Rocha 

Salomão (SSE) e a Profª.  Maria de Fátima C. de Paula (SFP), os Representantes Natos Profª. 

Dilvani Oliveira Santos (GCM), Profª. Paula Campelo Costa Lopes (GNE) e o Prof. Fábio Bettini 

Pitombo (GBM) e os Representantes Discentes Bernardo E. Correa da Silva, Rafaela Carneiro 

Moura e Mário Martins Sant'Anna. Iniciou-se a reunião com a aprovação da Profª Gerlinde 

Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, para presidir a 

reunião deste Colegiado. Em seguida foram expostos a todos os presentes os projetos de 

alguns alunos realizados exteriormente, ou seja, fora da tutela dos professores da UFF 

(Universidade Federal Fluminense), sendo a princípio todos aprovados, contendo dois projetos 

ressalvas em sua aprovação para serem relizadas posteriormente. Relacionado a este 

problema a Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM) expôs que as atividades contidas em 

tais projetos deveriam ficar mais bem definidas.  Em segundo item da pauta a Profª Gerlinde 

Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, explicou a todos 

presentes, especialmente aos alunos, as dúvidas em relação à modalidade Bacharelado em 

Tutorial, referentes a carga horária e a mudança que houve, ficando esclarecida todas as 

dúvidas dos alunos. Logo após foi exposto pelos alunos do Curso de Ciências Biológicas suas 

indagações referentes a carga horária da modalidade Licenciatura, ficando esclarecido que a 
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contagem da carga horária para a modalidade Licenciatura estava equivocada e que não 

haveria mais a necessidade de serem cursadas disciplinas optativas pelos alunos da 

modalidade Licenciatura para alcançarem o grau em graduação nesta referida modalidade. 

Referente a esta explanação o Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), expôs que esta nova 

mudança será boa, pois segundo o seu entendimento os alunos só irão procurar as disciplinas 

optativas de seu interesse, no entanto, os alunos do curso de Ciências Biológicas presentes na 

reunião acreditam que isto não será bom, pois não haveria demanda nas disciplinas e isto 

desmotivaria os professores. Em terceiro item da pauta foi analisado o processo de 

transferência da aluna oriunda da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro para a 

Universidade Federal Fluminense e ficou decidido que a Profª Gerlinde Agate Platais Brasil 

Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, irá conversar pessoalmente com ela e 

esclarecer que ela terá uma enorme dificuldade para concluir o curso no tempo adequado. Em 

última abordagem os alunos presentes na reunião relataram o número excedente da falta de 

vagas na disciplina Bioquímica e a Profª Helena Carla Castro Cardoso deAlmeida, vice-

coordenadora do curso de Ciências Biológicas, expôs que o departamento responsável pela 

discplina Bioquímica não irá aceitar a abertura de mais vagas daquelas já disponibilizdas para o 

curso de Ciências Biológicas, devido ao grande número de trancamento na disciplina. Eu, 

Milene Campos, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela Coordenadora do curso 

de Ciências Biológicas.  

   

 
 


